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Daten und Fakten

Kunde Goethe Institut e.V

Zeit Seit 2017 – fortlaufend

Standort München

Dienstleistungen Konzeption und Entwicklung eines Serious Games

Integration durch Bildung.
Neuzugewanderte Drittstaatsangehörige haben es schwer,  
in der deutschen Arbeitswelt Fuß zu fassen. Komplexe  
formelle und informelle Regeln müssen erkannt und  
verstanden werden. Eine virtuelle Entdeckungsreise in  
die deutsche Arbeitswelt macht das jetzt leichter.



www.tuv.com/digitallearning-references

AUSG AN GS S I T UAT I O N UN D AN FO R DE RUN GE N

Als gemeinnütziger Verein hat das Goethe Institut die 
Aufgabe, den internationalen kulturellen Austausch zu pfle-
gen und ein aktuelles Deutschlandbild zu vermitteln. Das 
gilt besonders bei der Integration von Zuwanderern. Um 
Drittstaatsangehörigen, die Möglichkeit zu geben, sich mit 
der deutschen Sprache, Kultur und Arbeitswelt auseinander 
zu setzen, wurde die TÜV Rheinland Akademie beauftragt, 
eine Digital Learning Lösung zu entwickeln.

LÖSUN GE N ,  E RGE BN I S SE

Für das Goethe Institut produzierte die TÜV Rheinland 
Akademie eine virtuelle Entdeckungsreise in die deutsche 
Arbeitswelt. Dabei bewegt sich der Spieler per Mausklick 
durch die verschiedenen Beratungsmöglichkeiten des GI, 
wird mit unterschiedlichen Unternehmensanforderungen 
konfrontiert und erhält so einen ersten Einblick in den dorti-
gen Arbeitsalltag und die Berufsausbildung. Dabei kann er 
mit verschiedenen Charakteren und klickbaren Objekten in-
teragieren sowie unterschiedliche Räumlichkeiten betreten, 
und so differenzierte Eindrücke und Erfahrungen sammeln.

ÜBE R D I E T ÜV R H E I N L AN D AK ADE M I E

In Zeiten von Digitalisierung und rapidem Fortschritt brauchen technische Kompetenzen einen zuverlässigen 
Begleiter. Die TÜV Rheinland Akademie ist mit Niederlassungen auf der ganzen Welt die internationale Institution 
für technische Expertisen in allen wichtigen Themenfeldern. Wir vermitteln und prüfen Fachwissen genau richtig. 
Unsere innovativen Weiterbildungslösungen reichen von standardisierten Trainings bis hin zu maßgeschneiderten 
Personalentwicklungskonzepten. Als neutrale Prüfungsinstanz beurteilen wir erworbene sowie bestehende Qualifikationen 
präzise und glaubwürdig. So stärken wir umfassend die technischen Kompetenzen von Teilnehmern auf der ganzen Welt.

TÜV Rheinland Akademie GmbH
Alboinstraße 56
12103 Berlin

I N FO R M I E R E N S I E  S I C H J E T Z T ÜBE R UN SE R E AUS B I L DUN GS PRO G R A M M E!

ONLINE KONTAKT

Das Goethe-Institut veranstaltet alle zwei Jahre 
die Internationale Deutscholympiade (IDO) für 
Deutschlernende aus aller Welt. Wer sich in 
nationalen Vorentscheiden qualifiziert hat, reist für 
zwei Wochen zur Finalrunde nach Deutschland. 
Hier treten die Teilnehmer in Einzel- und 
Gruppenwettbewerben mündlich und schriftlich 
gegeneinander an.

W US ST E N S I E  S C H O N?

Der Lernerfolg wird durch einen hohen Grad 
an Eigenaktivität verbessert, denn 90 % von 
dem, was Menschen selbst tun, behalten sie 
im Gedächtnis. Für die Weiterbildung in der 
modernen Arbeitswelt bieten die Digital Learning 
Angebote der TÜV Rheinland Akademie eine 
zeiteffiziente und wirtschaftlich skalierbare Lösung: 
Sie entscheiden sich für das passende Format. 
Wir setzen mit rund 20 Jahren Projekterfahrung 
die Entwicklung um und begleiten Sie bei der 
Auswertung der Lernfortschritte. Abschließende 
Sicherheit ermöglichen wir durch eine unabhängige 
Personenzertifizierung. 
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